

## 昔日“断头路” 今日变通衢

本报讯(记者 李严)“十几年的‘断头路’终于通了!真是太感谢你们了!”近日,位于八公山区张楼段、牛家巷段的两条“断头路”开通,获得了周边居民的一致称赞。

9月初,市市政园林管理处西城监察大队接到群众反映,八公山区淮凤路张楼段与牛家巷段的两条道路建设不完整,存在“断头路”情况。工作人员经现场勘察和走访得知,这两条“断头路”是2009年修建东西部二通道时因土地权属、征迁补偿等客观因素导致的历史遗留问题。它们与城市道路交接处既没有慢车道,也没有人行道,其中张楼段长约70米,牛家巷段长约272米。每天车流高峰时,电瓶车、自行车及行人行至“断头路”时集中涌入快车道,经常发生碰撞事故。周边群众经过这两处路段都提心吊胆、怨声载道。

为解决“断头路”带来的安全隐患,市市政园林管理处积极牵头协调,召开现场推进会,共同商讨解决方案,最终商定,由八公山区山王镇政府、凤台县李冲回族乡政府、凤台县城关镇政府负责解决土地权属问题;市市政园林建设处负责工程施工建设;市市政园林管理处负责工程全面协调,保障施工顺利进行。

截至淮河早报、淮南网记者发稿时,历时十四年的张楼段、牛家巷段两处“断头路”已全部整改结束,昔日的“断头路”变成了今日的“顺心路”“幸福路”。

## 大火无情 防火有责

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 苏磊)为及时发现和消除各类场所潜在的火灾隐患,杜绝火灾事故发生,9月25日,市公安局后岗派出所组织民辅警深入辖区企业,开展消防安全检查。

民警重点对辖区企业食堂、超市等场所进行检查,要求严格落实相关规定,确保人防、物防、技防达到相关标准。每到一处,民警都会对消防器材的使用和维护情况、电路防火安全等设施进行检查,进一步排除安全隐患,并对发现的隐患,责令限时整改。通过此次检查,切实提高了辖区各类经营场所负责人及从业人员的消防安全意识,做到防患于未然。

## 纸短情长—— 人民来信点赞“解铃人”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 谢泽龙)“本人在此向贵院特邀调解员楚国新道一声辛苦,并表示最诚挚的谢意……”近日,田家庵区人民法院收到了一封当事人亲笔书写的感谢信,字里行间透露出纠纷解决后的轻松,信中满载着对特邀调解员的肯定。

原来,原告赵某某和被告李某某两人是朋友,李某某因生意需要向赵某某借款4万元,但是借出之后,赵某某催要多次,李某某都未偿还。为了追回借款,赵某某向田家庵区人民法院提起诉讼,该案由特邀调解员楚国新负责诉前调解。“当时接到案件的时候我就想,朋友之间因钱而断交是很可惜的,如果能在为原告解决问题的同时,挽回两人的关系,那是最好不过了。”楚国新如是说。

然而,调解工作并非一帆风顺,李某某虽然承认了欠款事实,但因为生意需要周转且人不在淮南,其希望可以延后分期付款,调解陷入僵局。为找到最优解,楚国新多次联系原、被告双方,动之以情、晓之以理。在他多次耐心细致的调解下,最终,原告放弃了部分利息要求,被告分别于9月5日、12日将欠款和利息偿还,原告撤诉结案。

此次调解不仅成功化解了原被告之间的借贷纠纷,更重要的是,通过调解,两人因纠纷而受损的友情也得到了一定修复。双方当事人结案后均表示,法院的特邀调解工作既体现了法律的威严,又充满了人性的温暖,让他们感受到了司法的温度与力量。

据了解,在田家庵区人民法院,包括楚国新在内的特邀调解员队伍囊括了优秀律师、公证员、技术专家等各种专业人才。他们扎根基层、熟悉辖区情况,是化解矛盾纠纷的行家里手,他们的加入为多元化纠纷化解注入了崭新活力。

田区法院  
法在身边

聚焦中石化



## 紧急救援 “救”在身边

本报讯(通讯员 葛如俊 摄影报道)为进一步提升员工面对突发状况下的应急处理能力和自救互救技巧,确保在关键时刻能够迅速响应,最大限度减少伤害,近日,中国石化淮南油库特别邀请了市120急救中心开展了一场别开生面的应急急救培训。

本次培训结合实际操作与理论教学,120急救中心专业指导师运用生动活泼的教学方式,深入浅出地介绍了急救基础知识、心脏骤停识别与心肺复苏技术,以及如何有效应对气道异物梗阻在内的多项实用急救知识。通过培训,不仅提高了员工的应急救护意识,更为打造一支具备快速反应能力和专业急救技能的高素质员工队伍奠定了基础。

## 消防体验“零距离” 安全意识入童心



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)近日,田家庵区消防救援局联合洞山街道锦里社区新时代文明实践站开展“携手‘童’行,安全零距离”活动,组织幼儿园的孩子们参观社区消防安全教育体验馆,“零距离”接触、学习消防安全知识,让安全理念深入人心。

“小朋友们,你们知道发生火灾时该拨打什么电话吗?”消防宣传员先以简单的问题为引导,随后用通俗易懂的语言向孩子们传授了发生火灾时应如何逃生、如何报警等常识。在智能模拟灭火场景教学区,宣传员展示了灭火器等消防器材,手把手教他们消防器材的使用方法,并通过游戏互动的方式进一步加深小朋友们对消防安全知识的理解与记忆。

“近距离接触与体验消防器材,‘沉浸式’学习消防知识,不仅提高了孩子们的学习兴趣,更是让消防安全知识在孩子们心中生根发芽。”锦里社区相关负责人表示,下一步,社区将继续开展科普活动,为社区青少年提供更多的学习机会和成长空间。